

Муниципальное Бюджетное Учреждение Культуры «Межпоселенческая
Централизованная Библиотечная Система» отдела культуры администрации
Северного района Русскокандызский сельский филиал библиотеки.

«Герои среди нас»

Районный конкурс краеведческих исследовательских работ среди сельских
филиалов библиотек МБУК «МЦБС» Северного района.

Автор: Заведующая Русскокандызским
сельским филиалом библиотеки

Житкова Татьяна Ивановна

Адрес организации: 461661

Оренбургская область,

Северный район, село Русский

Кандыз, пл. Центральная, 2

Телефон: 2-41-94

с. Русский Кандыз

2021 год

Содержание

1. Введение.....	3
2. Из истории Афганской войны.....	4
3. Дорогами Афганистана.....	8
4. Заключение.....	19
5. Интернет – ресурсы.....	22

Введение

Цель исследовательской работы: изучить жизнь земляков – афганцев и сохранить память о них, донести до жителей нашего села Русский Кандыз значимость их героического служения Родине. Это нужно для того, чтобы не прерывалась связь поколений, чтобы помнить о событиях исторического прошлого и извлекать из них уроки.

Задачами данного исследования являются:

- продолжить сбор и изучить документально – исторические материалы, связанные с Афганской войной.
- собрать и обобщить материал о наших земляках – участниках этой войны, проследить их судьбу в истории страны.
- подвести итог работе и сделать вывод.

Объект исследования: события Афганской войны.

Предмет исследования: изучение жизни воинов – интернационалистов из нашего села Русский Кандыз.

Гипотеза: если проводить целенаправленную работу по изучению краеведческих материалов об участниках Афганской войны, то жители нашего села Русский Кандыз достаточно много будут знать об этой войне и гордиться своими земляками, воинами – интернационалистами.

Методы исследования:

- обсуждение проблемы и выяснение мнения жителей села Русский Кандыз.
- изучение литературы по теме моей работы в библиотеке и в сети Интернет.
- фотографирование и работа на компьютере для наглядного отображения всех этапов работы.
- анализ полученных результатов.

Из истории Афганской войны.

Завершена Афганская война

Что в ней нашли мы? Что в ней потеряли?

И вообще, а что мы в ней искали?

И чья страна, и кем побеждена?

(Е.Соловьева)

За последние семьдесят шесть лет после окончания второй Мировой войны в мире произошли десятки вооруженных конфликтов и войн. Во многих из них принимали участие и граждане нашей страны. Долгие годы сам факт участия наших соотечественников в локальных войнах и военных конфликтах был тайной за семью печатями. А герои этих войн оставались неизвестными широкой общественности. Настала пора восстановить справедливость. Афганская война – военный конфликт на территории Демократической Республики Афганистан (ДРА). Конфликт проходил между правительственными войсками Афганистана и вооруженными формированиями афганских моджахедов, которые поддерживались НАТО, и в первую очередь США, которые активно вооружали врагов афганского режима. Сама война, длившаяся с 1979 по 1989 год, в историографии определяется присутствием на территории Афганистана ограниченного контингента Вооруженных сил СССР. Но началом всего конфликта надо считать 1973 год, когда в Афганистане свергли короля Захир – шаха. Власть перешла к режиму Мухаммеда Даудада, а в 1978 году произошла Сауурская (Апрельская) революция, и новой властью стала Народно – демократическая партия Афганистана (НДПА), провозгласившая Демократическую Республику Афганистан. Афганистан начал строить социализм, но все строительство шло в крайне нестабильной внутренней обстановке. Руководителем НДПА являлся Нур Мохаммад Тараки.

Его реформы были крайне непопулярными в стране, где традиционно большинство составляли сельские жители. Всякое инакомыслие жестоко подавлялось. За время своего правления он арестовал тысячи людей, часть из

которых были казнены. Главным оппонентом социалистического правительства стали радикальные исламисты, объявившие ему священную войну (джихад). Были организованы отряды моджахедов, которые в дальнейшем стали главной противоборствующей силой – с ней и сражалась Советская армия. Большинство населения Афганистана было неграмотным, и для исламистских агитаторов было несложно настраивать население против новой власти. Сразу после прихода к власти правительство столкнулось с начавшимися вооруженными мятежами, организуемыми исламистами. Справиться с создавшейся ситуацией афганское руководство не смогло и обратилось за помощью к Москве. Вопрос о помощи Афганистану был рассмотрен в Кремле 19 марта 1979 года. Леонид Брежнев и другие члены Политбюро выступили против вооруженного вмешательства. Но со временем ситуация у границ СССР ухудшалась, и мнение кардинально изменилось. 12 декабря 1979 года было принято постановление ЦК КПСС о вводе советских войск в Афганистан. Формально причиной стали неоднократные просьбы руководства Афганистана, а фактически эти действия должны были предотвратить угрозы иностранного вмешательства. Помимо напряженных отношений с моджахедами, и в самом правительстве не было единства. Особо непримиримой стала внутрипартийная борьба, которая достигла своего апогея в сентябре 1979 года. Именно тогда лидер НДПА Нур Мохаммад Тараки был арестован и убит Хафизуллой Амином. Амин занял место Тараки и, продолжая бороться против исламистов, усилил репрессии и внутри правящей партии. По данным советской разведки, Амин пытался договориться с Пакистаном и Китаем, что нашими специалистами считалось недопустимым. 27 декабря 1979 года отряд советских спецназовцев захватил президентский дворец. Амин и его сыновья были убиты. Новым лидером стал Бабрак Кармаль. В результате наши солдаты оказались втянутыми в начавшуюся гражданскую войну и стали ее активными участниками. Всю войну можно разделить на несколько этапов:

1 – й этап: декабрь 1979 – февраль 1980 года. Введение в Афганистан

40 – й советской армии генерала Бориса Громова, размещение по гарнизонам, организация охраны стратегических объектов и мест дислокации.

2 – й этап: март 1980 – апрель 1985 года. Проведение активных широкомасштабных боевых действий. Реорганизация и укрепление вооруженных сил ДРА.

3 – й этап: май 1985 – декабрь 1986 года. Сокращение активных боевых действий и переход к поддержке действий афганских правительственных войск. Помощь оказывалась авиацией и саперными подразделениями. Организация противодействия доставке оружия и боеприпасов из рубежа. Были выведены на Родину шесть полков.

4 – й этап: январь 1987 – февраль 1989 года. Помощь афганскому руководству в проведении политики национального примирения. Продолжение поддержки боевых действий, проводимых правительственными войсками. Подготовка к выводу советских войск.

В апреле 1988 года в Швейцарии между Афганистаном и Пакистаном было подписано соглашение об урегулировании ситуации вокруг ДРА. Советский Союз обязался вывести свои войска в течение девяти месяцев, а США и Пакистан должны были перестать поддерживать моджахедов. В Женевских переговорах моджахеды не принимали участия и не поддержали его решения. 15 февраля 1989 года, в соответствии с договором, советские войска были полностью выведены из Афганистана.

После вывода советских войск политическая стабильность в Афганистане так и не наступила, боевые действия не прекратились, а даже усилились. Борьба между различными силами внутри страны продолжилась. Новый руководитель Афганистана Наджибулла без советской помощи едва сдерживал натиск моджахедов. Произошел раскол в его правительстве, многие его сподвижники перешли в ряды оппозиции. В марте 1992 года от Наджибуллы отошел Дустум и его узбекская милиция. В апреле моджахеды захватили Кабул. Наджибулла длительное время скрывался в здании ООН, но был схвачен талибами и повешен. С вводом в Афганистан американских войск в 2001 году резко

обострилась и проблема наркотраффика. Афганистан превратился в главного поставщика героина на мировой, в том числе и российский рынок.

Чтобы не говорили историки об афганской войне для народа любая война – трагедия. Наши солдаты, посланные нести службу далеко от дома, честно выполнили свой воинский долг. Они были верны присяге, воинскому братству, вошли в нашу жизнь и нашу историю, и вычеркнуть их из сердца невозможно. За десять лет через горнило афганской войны прошли свыше полумиллиона советских граждан. Эта война стала самым крупным вооруженным конфликтом, в котором принял участие Советский Союз в период после окончания Великой Отечественной войны. Безвозвратные потери советских войск с 1979 по 1989 год составили более 15 тысяч человек. Раненых и контуженных за время боевых действий было 53 тысячи человек. Точные данные о погибших в войне афганцев неизвестны. По разным источникам эти потери могли составить от одного до двух миллионов человек.

За годы афганской войны за мужество и героизм, проявленные советскими воинами, орденами и медалями бывшего СССР было награждено 200 тысяч 253 человека, 71 человек удостоен звания Героя Советского Союза, 25 – ти это звание было присвоено посмертно. Среди награжденных орденами и медалями 110 тысяч солдат и сержантов – около 20 тысяч прапорщиков, 65 тысяч офицеров и генералов, более 25 – тысяч служащих Советской Армии, в том числе 1350 женщин.

Дорогами Афганистана

Ты сразу отличишь его из сотни,
Солдата, что прошел Афганистан:
Он не боится темной подворотни,
Не терпит трусость, подлость и обман.

(В. Гайлин)

У времени есть своя память – история. И потому мир никогда не забывает о трагедиях, потрясших планету в разные эпохи, в том числе и о жестоких войнах, уносивших миллионов жизней, отбрасывающих назад цивилизации, разрушающих великие ценности, созданные человеком. Война! Какое страшное слово! Оно наводило ужас на людей во все времена. Пережив самую жестокую войну в истории нашей страны, Великую Отечественную, никто из наших русских людей-победителей и не думал, что спустя сорок с лишним лет, наша доблестная армия вновь будет защищать народ. Только теперь не свой народ – афганский. Декабрь 1979 года – начало самой длинной войны двадцатого века! 2238 дней... Мучительных, долгих, страшных, не только для русских солдат, но и для их матерей, жён, сестёр. К великому сожалению, не обошла эта война и наше село Русский Кандыз. По уточненным данным, из нашего Русскокандызского сельсовета интернациональный долг в Афганистане выполняли 13 человек. Самые смелые, доблестные, отважные парни – это А. Ф. Выдренков, Г.Г. Дегтярев, И. И. Житков, Н. Д. Корчажкин, С. А. Кузин, С. В. Кузин, Н.Ф. Кузин, С. Г. Кукаров, Ф. Д. Николаев, А. А. Слезкин, А. П. Фомин, Е. И. Хаеров, Н. Е. Хаеров.

Анатолий Федорович Выдренков после окончания школы несколько месяцев проработал механизатором в колхозе «Светлый путь». Затем, по направлению военкомата учился на курсах в ДОСААФ, где освоил профессию механика – водителя бронетранспортера.



А. В. Выдренков за рулем БТР

17 октября 1984 года он был призван на действительную службу и по распределению попал в одну из войсковых частей, дислоцированную в г.Термез. На этой приграничной территории юга Узбекистана готовили молодое пополнение к переброске в Афганистан. Все тяготы и лишения воинской службы, пройденные за четыре месяца подготовки, помогли закалиться молодым бойцам и выжить на войне. Командиры проводили с ними физическую подготовку, тактические занятия с применением боевой техники. Механики водители много времени уделяли изучению БТР – 80, находящихся на вооружении у советских войск, искусству их вождения в разных ситуациях. Учились, как лучше уходить от обстрела противника. Тяжело было новобранцам в учении, но зато во время боев они уже действовали грамотно даже в самых сложных случаях. Границу переходили по мосту через реку Амурдарья, по которому позже выводили войска в феврале 1989 года. На территорию Афганистана они заехали ровно за четыре года до этого памятного события. Накануне в их часть поступило 20 новеньких БТРов, один из них

передали Анатолию Федоровичу. Не успели их, как следует обкатать, получили приказ 10 боевых машин доставить в Кундузскую дивизию, остальные – в Кабул в распоряжение 181-го полка 108-ой Невельской мотострелковой дивизии, которая была сформирована в годы Великой Отечественной войны в г. Оренбурге. О славном боевом пути этого воинского соединения знает каждый, кто проходил здесь военную службу. По дороге в Кабул Анатолию посчастливилось встретить своих земляков из Кипчага и Пашкино. Они на КаМАЗах в составе большой колонны ехали за очередным грузом в Союз. Узнал он их по табличке на лобовом стекле автомобиля, где было написано «Оренбург-Северное». В ходе короткой остановки, после дружеских объятий ребята обменялись новостями из дома. Анатолий также узнал о том, что лишь по случайности не встретил здесь своего односельчанина Г. Г. Дегтярева, который остался в автопарке из-за поломки грузовика. Геннадий к этому времени уже год прослужил в «горячей точке». Расставаясь с земляками, обещали вновь встретиться, но, увы, никогда он их больше не увидел. По прибытию в Кабул были сформированы экипажи боевых машин. Анатолию выпала честь быть водителем БТР командира дивизии генерал-майора В. С. Исаева, с которым он участвовал во всех дивизионных и армейских боевых операциях. Анатолий Выдренков хорошо понимал, какую большую ответственность возложило на него командование, доверив ему жизнь комдива. Были случаи, когда они, попав в засаду душманов, буквально чудом успевали уходить от зоны обстрела гранатометов. Механику-водителю необходимо было делать для этого невероятные трюки при вождении. За безупречную службу в Афганистане Анатолий Федорович был удостоен государственной награды – медали «За боевые заслуги». За время службы в Афганистане Анатолию повезло встретиться со своими земляками – кандызцами - Александром Слезкиным и Александром Фоминым, а также Азаматом из с. Кряжлы. После демобилизации из армии, А. Ф. Выдренков обзавелся семьей, вместе с женой построили дом, вырастили и воспитали троих детей.

Все, кто прошел службу в Афганистане, достойны глубокого уважения и служат примером для подрастающего поколения – будущих защитников Отечества. В том числе ветеран афганской войны Геннадий Григорьевич Дегтярев.



Г. Г. Дегтярев

Родился и вырос Геннадий в обычной крестьянской семье. После окончания средней школы перед призывом в армию получил профессию водителя в Бугурусланском ДОСААФ. Повестку из райвоенкомата новобранцу вручили осенью 1983 года и направили в областной сборный пункт, где проходило распределение по воинским частям. Спустя несколько дней молодое пополнение поездом доставили в г. Саратов, а оттуда, передев всех в военное обмундирование, в г. Самарканд. Здесь, пройдя карантин, они до декабря изучали Уставы вооруженных сил, занимались физической, строевой и тактической подготовкой. Курс молодого бойца новобранцы прошли ускоренными темпами, и уже через три месяца их самолетом из Ташкента отправили в охваченный войной Афганистан. Вместе с Геннадием там же оказались и другие наши северяне. Это Иван Петров из Пашкино и Леонид

Вечкилев из Стародомосейкино. На пересыльном пункте Кабула бойцов долго не задерживали. Так, Геннадий, по распределению, оказался в автомобильном батальоне, дислоцированном в г. Пули-Хумри. Задачей данного воинского подразделения была доставка боеприпасов, продуктов, стройматериалов из г. Хайратон к местам назначения - в Кундуз, Баграм, Кабул, Желалабад и Пандшерское Ущелье. Водитель КАМАЗа рядовой

Г. Дегтярев в кабине вместе с взводным, как правило, находился замыкающим в колонне. Поэтому, при обстреле душманов из засады, его машина постоянно подвергалась опасности. Так, в январе 1986 года, проезжая через перевал Саланг, Геннадий получил пулевое ранение и оказался в госпитале. После выздоровления он вернулся в строй. Ему присвоили звание сержант и назначили на должность командира отделения. Еще на Саланге был случай, когда «духи» неожиданным огнем отрезали четыре машины от основной колонны. Здесь в смертельной опасности оказался еще не обстрелянный старшина роты, которого Геннадию с боевыми товарищами удалось спасти от неминуемой гибели. За спасение командира сержанта Г. Дегтярева наградили медалью «За боевые заслуги». Домой вернулся живым и здоровым в феврале 1986 года.

Службу в армии в ограниченном контингенте советских войск в Афганистане проходили люди из всех республик бывшего СССР. В их числе и уроженец Молдавии, а ныне житель нашего села Русский Кандыз Илья Иванович Житков. Родился и вырос Илья в г. Кагуле, где после окончания школы успел потрудиться на плодоовощной базе. После, перед самым призывом, успел получить в ДОСААФе профессию водителя.



И. И. Житков

Повестку из горвоенкомата парню вручили в сентябре 1982 года. Спустя несколько дней родные проводили его в г. Кишинев, оттуда из республиканского сборного пункта новобранцев отправили в войска. Так, Илья оказался в г. Керчь. Здесь, молодое пополнение переодели в военное обмундирование и направили на карантин в г. Кировокан. После прохождения ускоренного курса молодого бойца и 500-километрового марша на автомобиле Урал, самолетом из Еревана их доставили в г. Душанбе. Далее – поездом в г. Термез. Не успели они в течение дня отдохнуть, ночью поступила команда ехать на военный аэродром. О переброске в Афганистан им объявили лишь перед посадкой в вертолеты. Приземлились вертушки в г. Кундуз. Наутро молодое пополнение распределили по различным военным гарнизонам. Таким образом, местом для дальнейшего прохождения службы И. Житкова стал автомобильный батальон, размещенный в г. Пули-Хумри. Это воинское подразделение обеспечивало доставку боеприпасов из Союза на большой артиллерийский склад. Не трудно представить, какому серьезному риску подвергались водители грузовиков, перевозившие такой опасный груз на расстоянии 200 километров от границы до места назначения.



И. И. Житков (на фото слева)

В колонне машин кроме стрелкового оружия у водителей в охране была лишь одна двухствольная зенитная установка. За первые полгода службы в батальоне, к счастью, Ильи ни разу не попадал в засады душманов, как это нередко происходило с другими. Зато позднее, будучи пулеметчиком в боевой машине десанта в сопровождении наливников (бензовозов) до г. Баграм ему пришлось испытать на себе весь ад чудовищной войны. В перестрелках он потерял несколько боевых товарищей и чудом уцелел сам. А однажды на его глазах подбили из гранатомета автомобиль ГАЗ-66, в кабине которого находился близкий друг из Молдавии Николай Попа. От взрыва грузовик выбросило с дороги, и он свалился в глубокую пропасть. Погибших бойцов достали с большим трудом, как только затих бой. Проводили их в последний путь домой в цинковых гробах. Рядовой И. И. Житков демобилизовался из Афганистана 24 февраля 1985 года, переслужив двухгодичную армейскую службу, ровно на пять месяцев. Возвращался в Союз сначала вертолетом до г. Хайратон, потом – на машинах до г. Термез. В родной г. Кишинев он уже летел самолетом через Волгоград, куда добирался несколько дней поездом из Туркмении. В родной дом, где его ждали родители, сестра и брат, Илья

вернулся серьезным, повзрослевшим человеком. В Афганистане, он научился ценить жизнь, понял, что такое дружба, боевое братство. Прошло более тридцати лет, но до сих пор, Илья общается с ребятами, с которыми вместе служили – Ю. Мельниковым из Альметьевска, Ж. Кудрявцевым из Чебоксар, С. Коломейцевым из Воронежа, Х. Султановым и Ф. Ахметовым из Уфы, а также со своим ротным командиром Владимиром Петровичем Десяткиным, который проживает в Крыму. Отдохнув несколько месяцев дома в кругу близких, Илья Иванович уехал на заработки. Сначала в Челябинскую область в г. Сатки. Через некоторое время - в Оренбургскую область, где встретил свою будущую жену. С тех пор прошло 35 лет. За это время супруги вырастили двух дочерей, которым дали хорошее воспитание, образование и достойную путевку в жизнь.

Все войны немного похожи. Других войн не бывает, бывает только другое время, другое место и разные люди. Солдаты любой войны так же все одинаковы. Независимо от справедливости войн. Между ними нет почти никакой разницы, какие бы времена и пространства их не разделяли. Смерть всегда остается смертью, жизнь всегда остается жизнью, а смелость – смелостью. Так всегда было и так будет. Среди защитников Апрельской революции в Афганистане был еще один наш земляк - это Слезкин Александр Анатольевич. Армейскую службу в Афганистане Александр проходил с 1985 по 1987 годы. О том, что ему, возможно, придется служить в Афганистане, он узнал в учебной части в г. Ордженикидзе. Отнесся к этому известию спокойно. Отчасти потому, что и не знал тогда еще по настоящему, что такое Афганистан. До призыва в армию он закончил Русскокандызскую среднюю школу. Вместе со своим отцом, Заслуженным механизатором РФ Кавалером ордена Ленина и ордена Славы Слезкиным Анатолием Селиверстовичем, успел поработать на просторах родного колхоза «Светлый путь», выучиться на водителя бронетранспортера в Бугурусланском ДОСААФе. Повестку в армию, Александр получил в апреле 1985 года. На сборном пункте в г. Оренбурге его направили в учебный полк, дислоцированный в г. Ордженикидзе, где три месяца он постигал азы военной науки. В «учебке» вместе с ним несли

воинскую службу Виктор Щербаков из Пашкино, Сергей Бодров из Каменогорки и другие новобранцы из нашего Северного района. После трех месяцев обучения, Александра вместе с группой новобранцев перебросили в Афганистан. Так началась его служба в Афганистане. Служба Александра проходила в г. Гульбахор, сначала, в хосзводе, а затем, в ЗРВ (зенитно-ракетные войска), где был оператором ПТУРХ (Противотанковая управляемая ракета). В дальнейшем служба проходила в провинции Каписа, где его определили водителем БТР. За время службы участвовал в боях. Неоднократно бывал в опасных ситуациях, проявлял образцы мужества и самоотверженности. Однажды из гранатомета был обстрелян его БТР, внутри которого он был с командиром. В какую машину попадет снаряд – дело случая. Никто не был застрахован, под удар мог попасть каждый. Он смог увести машину от обстрела, они остались живы, значит, повезло. О том, что Александр честно и добросовестно выполнил свой долг, подтверждают медаль «За отвагу» и медаль «От благодарного афганского народа». Порог своего родного дома, Александр переступил в мае 1987 года, что стало приятным сюрпризом для его родных и близких. Дома его ждала большая семья - это родители, две сестры и пять братьев. Что касается личной жизни, через год Александр женился, встретив хорошую девушку. Они вырастили и воспитали двух сыновей, и дали им хорошее образование.

Суровое время военной службы в Афганистане прошел и Александр Петрович Фомин. Родился и вырос Саша в нашем селе Русский Кандыз. Перед призывом в армию он успел самостоятельно отработать на тракторе и комбайне весь летний сезон на просторах родных полей, выучиться на водителя бронетранспортера в Бугурусланском ДОСААФе. Повестку из райвоенкомата Александру вручили 18 апреля 1985 года. Через несколько дней он уже оказался в учебном центре мотострелкового полка в г. Ордженикидзе. Через три месяца боевой выучки в июле 1985 года, его и других курсантов перебросили в Афганистан на замену военнослужащим, отслужившим срок

действительной армейской службы. Служить Александру пришлось в саперном взводе в г. Баграм.



А. А. Слезкин и А. П. Фомин

Сапер в «афгане» - специальность особая, ведь это была «минная война». Главной мишенью врага становились колонны нашей военной техники. Поэтому каждую колонну машин, везущих боеприпасы, продукты, горючее, сопровождали саперы. В их числе был и Александр Фомин. Он на всю жизнь запомнил свою первую мину, за этой миной сотни других. Находясь там, он всегда помнил об огромной ответственности, возложенной на него и его боевых товарищей: за ними следуют машины, пропустишь мину – погубишь товарищей. Все бойцы, в том числе и Александр быстро овладели наукой побеждать. Изучив разновидности мин, они научились их обезвреживать, а затем, делились практическими советами и опытами с новобранцами. Прослужив год, Александр неожиданно для себя встретил земляка Геннадия Петровича Моисеева из села Красноярки. Саша помог ему освоиться в коллективе, поделиться с ним своим боевым опытом. Демобилизовался

рядовой Александр в мае 1987 года. Вернулся в родные края, где его со слезами радости встретили родители. Здесь он нашел свое счастье. Вскоре создал семью с замечательной девушкой. Супруги Фомины вырастили двух прекрасных сыновей. Они дали им достойную путевку в жизнь. Оба сына работают в правоохранительных органах.

Заключение

Подводя итоги своей работы, я могу сказать, что достигла той цели, которую поставила в начале своей работы. Подробно изучила историю Афганской войны и очень рада, что смогла познакомиться с такими замечательными людьми, как афганцы. Ведь они сражались в Афганистане не только за безопасность своего Отечества, но и защищали весь мир. Анализируя изученный материал, я поняла, что благодаря десятилетнему присутствию наших войск в Афганистане тогда удалось предотвратить возникновение пожара новой мировой войны в ближневосточном и центрально – азиатском взрывоопасном регионе. Это важный исторический момент, и я горжусь нашими воинами – интернационалистами. Поэтому, для меня войны – интернационалисты остаются героями, тем более, что таковым является мой муж Илья Иванович Житков, и никто не сможет меня в этом разубедить, какие бы противоречивые слухи не ходили относительно боевых действий в Афганистане. Результаты моего исследования позволили мне подтвердить актуальность выбранной проблемы, что не так уж много знаем мы об участниках Афганской войны, и мало интересуемся событиями этой войны. Скромность воинов – интернационалистов, как я понимаю, вызвана их нежеланием, быть на виду, вспоминать события необъявленной войны. На афганской земле каждый советский солдат честно выполнил свой долг, был верен Присяге, данной Родине, в ожесточенных боях проявил беспримерную стойкость и мужество, прославился нестигаемым боевым духом и храбростью. Подвиг героев Афганской войны неподвластен времени. И поэтому, мы всегда будем помнить павших сынов России и воздавать дань уважения ветеранам – афганцам.

Я горжусь своими земляками - афганцами!



Встреча земляков афганцев через 30 лет
после вывода войск из Афганистана



А. Ф. Выдренков, И. И. Житков, Г. Д. Дегтярев
на вручении юбилейной медали

Список участников афганской войны из нашего села Русский Кандыз

№	Ф.И.О.	Годы службы	Место службы	Место проживания
1	Хаеров Евгений Иванович	1984-1986	г. Кундуз	Ханты-Мансийский автономный округ
2	Николаев Федор Давидович	1986-1988	г. Джелолобад	Умер 30.05.2008г.
3	Хаеров Николай Егорович	1981-1983	г. Кабул	г. Самара
4	Кузин Сергей Васильевич	1983-1984	Пандшерское Ущелье. Ранен в сентябре 1984г.	г. Челябинск
5	Слезкин Александр Анатольевич	1985-1987	г. Гулобахор	с. Русский Кандыз
6	Фомин Александр Петрович	1985-1987	г. Баграм	с. Русский Кандыз
7	Житков Илья Иванович	1982-1985	г. Пули-Хумри	с. Русский Кандыз
8	Кузин Николай Федорович	1984-1987	г. Герат	г. Тольятти
9	Дегтярев Геннадий Григорьевич	1983-1986	г. Пули-Хумри	с. Русский Кандыз
10	Выдренков Анатолий Федорович	1984-1987	г. Баграм	с. Русский Кандыз
11	Кукаров Сергей Геннадьевич	1986-1988	Кишлак Руха Пандшерское Ущелье	Бугурусланский район
12	Кузин Сергей Александрович	1986-1988	г. Кабул	г. Челябинск
13	Корчажкин Николай Дмитриевич	1981-1983		г. Челябинск

Интернет – ресурсы:

1. Афганская война (1979—1989) — Википедия

[https://ru.wikipedia.org › wiki › Афганская_война_\(19...](https://ru.wikipedia.org/wiki/Афганская_война_(1979-1989))

2. Афганская война 1979-1989 кратко, причины ... - История.РФ

[https://histrf.ru › read › articles › afghanskaia-voina](https://histrf.ru/read/articles/afghanskaia-voina)

3. Из рассказов участников афганской войны.